



АДРЕС ОПЫТА

ЧИТАЮЩИЙ ПАПА – ЭТО НУЖНО!

В нашей библиотеке большое внимание уделяется работе с семьей, семейному чтению как одному из эффективных способов продвижения книги и увлечения ребенка чтением.

Чаще свое свободное время уделяют ребенку мамы, а не папы. Они же читают детям книжки на ночь. Но почему бы не вовлечь в совместное чтение с детьми отцов? Тем более что, согласно исследованиям австралийских ученых, «очень важно, чтобы именно папы читали книги своим маленьким детям. Результат исследования очень интересен: влияние отцовского чтения на развитие речи у ребенка крайне велико. Оказалось, что у тех детей, которым папа читает дома книжки, языковые навыки лучше» [1].

Поэтому была поставлена цель – привлечь к чтению самых активных пап, равнодушных к книге, благо такие родители, бывшие читатели районной детской библиотеки, у нас есть.

И вот началось самое интересное: кандидаты отобраны, с ними проведены беседы о важности семейного чтения, его положительного влияния на развитие ребенка; проведены для пап обзоры лучших книг для чтения в кругу семьи. Теперь дело за папами – прочитать в течение года как можно больше книг вместе с ребенком, заполнить читательский дневник для закрепления прочитанного. Ну, а чтобы было еще интереснее, папам и ребятам было дано задание – украсить страницы читательского дневника собственными картинками к прочитанному.



ОЛЬГА ВИТАЛЬЕВНА КУРИНОВА,
библиотекарь
Центральной
районной детской
библиотеки МБУК
«Централизованная
библиотечная система
№ 2» Губкинского
городского округа,
п. Троицкий,
Губкинский р-н,
Белгородская область



Черных Евгений Сергеевич, победитель конкурса «Читающий папа» в 2021 г.



Черных Е.С. заполняет читательский дневник

И папы с удовольствием включились в этот творческий процесс. А как весело и интересно было ребятам обсуждать прочитанное вместе с родным и близким человеком, делать совместные иллюстрации!

А еще папы и дети принимали участие в веселых конкурсах, библиотечных акциях («Любимая папина книжка», «Папа, почитай!»), мероприятиях, направленных на выявление



Папы соревнуются

самого эрудированного и читающего отца (литературный турнир «Мой папа лучше всех», «Без папы никуда»).

Организовала областной конкурс «Читающий папа» Белгородская государственная библиотека им. А.А. Лиханова. Победителями стали 24 самых активных участника из каждого муниципального района Белгородской области. От Губкинского района в 2022 г. победу одержал





С папой в библиотеке. Гранкины Григорий и Симеон

папа нашего юного читателя, пятилетнего Симеона – Григорий Сергеевич Гранкин. Вот что он говорит о чтении и книге: «Книга – это лучший подарок. В ней найдешь для себя и хороший совет, и новые знания, а также что-то интересное, да и попросту отдохнешь, весело проведя время. Но из личного опыта понимаешь, что не все книги могут научить доброму, умному,



Вместе с папой. Рощупкина Юля

светлому. Такие книги – это книги особенные. Для меня это “Он упал на траву” и “Денискины рассказы” В. Драгунского, «Карюха» и «Хлеб – имя существительное» М. Алексеева, которые навсегда оставляют след в твоём сердце. В этих произведениях – настоящие судьбы, настоящие поступки. Ведь сам по себе человек на протяжении своей нелегкой жизни из обычного металла, пройдя огонь и воду, становится не





Черных Маргарита заполняет дневник чтения иначе как золотом. А золото, как мы знаем, не нуждается в позолоте. Но поведать я хочу о самой любимой в нашей семье книге, которая объединяет всех нас и сближает – о книге Виктора Драгунского “Денискины рассказы”. Это сборник рассказов, написанный от лица мальчика Дениски, где главные герои произведения – Дениска, Мишка, Алёнка и Костик. Все они примерно одного возраста, любят фантазировать,



Фотоакция «Неразлучные друзья – книга, папа, я» мастерить, находят нестандартные решения проблем, к чему и сподвигают читателя. А познакомился я с “Денискиными рассказами”, когда был ровесником главного героя, теперь снова вернулся к этой книге, когда появился сын. Хотя книга и рассчитана на младший школьный возраст, каждый найдет в ней для себя что-то интересное, позитивное, независимо от того, сколько ему лет.





Когда читаешь ребенку книгу, ты невольно сам окунаешься в детство, понимаешь свое дитя, чувствуешь ту невидимую глазу нить, того “светлячка в коробке из-под спичек”, которого нужно сберечь в этой жизни. Ведь важно вовремя осознать, что “железный самосвал” не так важен в жизни ребенка, как свет любви, тепла, заботы и взаимопонимания».

А вот как говорит о своем увлечении книгами Евгений Сергеевич Черных, многодетный отец, дети которого являются нашими читателями: «Книга – это как параллельная Вселенная, со своими законами и порядками. В мир чтения не получается погрузиться на пять минут, он, как приливная волна в океане, захватывает тебя целиком и полностью. И порой, перелистывая последнюю страницу книги, с удивлением видишь, что на часах уже три утра.

Вы можете спросить: “Чему могут научить книги в тридцать лет? В этом возрасте ты устоявшаяся личность и на все вещи имеешь свой взгляд”. И тут в голову приходят слова Иммануила Канта: “Не меняют своего мнения лишь глупцы и покойники”. А книге всегда есть что тебе передать, что подсказать. Книга – это то, что делает наш мир краше, позволяя “прыгнуть выше головы” и прожить еще одну жизнь, а порой и

не одну. Наблюдая за героями произведений, ты через себя пропускаешь их поступки, жизнь и судьбу, по-иному смотришь на окружающий мир. Книги всегда были в моей жизни. Подсказывали. Поддерживали. Учили. Сейчас, когда со мной рядом мои дети, я снова открываю для себя сказки, снова погружаюсь в детство, и на лице – безмятежная улыбка».

С уверенностью можно сказать, что папами была проделана огромная работа, потрачено немало усилий, но глядя на счастливые глаза их детей, понимаешь, что всё это было не зря. Время, проведенное вместе, объединяет, а еще больше объединяет хорошая, интересная книга.

Так читайте же, уважаемые папы, своим детям, как бы заняты вы ни были! Книги, которые ты читаешь в детстве, навсегда остаются с тобой. И замечательно, если они будут прочитаны вместе с любимым папой.

Литература

Почему папы обязательно должны читать своим детям. – [Текст электронный] : Крутомама.ru [сайт]. – URL: <https://krutomama.ru/journal/pochemu-papy-obязatelno-dolzhen-chitat-svoim-detyam> (дата обращения 06.12.22).



Хорошо вместе с папой